
 
 
 Pro výpočet důchodu je potřeba znát Úhrn ročních vyměřovacích základů – tzn. součet 
jednotlivých ročních vyměřovacích základů. V mém příkladě to je tedy 3 052 560Kč. To je 
potřeba vydělit počtem dnů v rozhodném období. 
     3 052 560 / 8401 = 363,3567. 

 Tuto částku pak vynásobíme koeficientem 30,4167, který je uveden v § 16 odst. 1 zákona 
č. 155/1995 Sb.  
 Tak nám vznikne osobní vyměřovací základ – 363,3567 x 30,4167 = 11 053. Až poté 
přichází na řadu § 15. Tzn. 30% z 553 Kč (11 053 – 10500) je 166 Kč. K tomu připočteme 
zmíněných 10 500Kč a máme výpočtový základ 10 666 Kč. Už sem to je složité, ale jde se 
ještě dál. 
 Do důchodu se počítají příjmy za 30 let, ale maximálně do roku 1986 viz § 18 odst. 4. 
(jsou tam ale výjimky). Další komplikace. Dalšími koeficienty jsem se raději nezabíral. 
 Nyní přichází konec. 1,5% v § 34 je činitelem k tomu, abychom získali Procentní sazbu 
pro stanovení procentní výměry důchodu. Bude-li odpracováno 25let, bude sazba 37,5%.  
 Výpočtový základ vynásobíme sazbou procentní výměry důchodu tzn. 10 666 x 0,375. 
Součin je po zaokrouhlení 4 000 Kč a máme procentní výměru důchodu. Tu přičteme 
k základní výměře důchodu a máme spočítaný důchod. V našem případě je 6 170 Kč    
 


